

SGK Protokoll

Sitzung vom:	10.03.2016
Besprechungsleiter:	Frau Mumperow, Herr Hunter
Protokollführer:	Birgit Littke-Tockhaus
Freigabe:	
Teilnehmer:	Siehe Teilnehmerliste
Gäste:	Frau Gölz-Vogel (TOP 1)

TOP 1

Thema:	Bericht aus der Projektgruppe „Willkommensklasse“		
Frau Gölz-Vogel berichtet mit der Projektgruppe (sie treffen sich zur gleichen Zeit) über den derzeitigen Stand. Nach den Berichten im Weserkurier der letzten Zeit wollte die „heute“ Redaktion die Klasse 7 besuchen und berichten. Da durch die Artikel im Weserkurier aber auch die Politik gedrängt wurde, Stellung zu beziehen, ist der derzeitige Stand, dass auch Schulen in freier Trägerschaft Willkommensklassen einrichten dürfen. Wie dies praktisch umgesetzt werden kann und vor allem wie eine finanzielle Unterstützung des Bildungsressorts aussehen kann ist weiterhin unklar. Wir sprechen darüber, ob und wie schneller auf z.B. Zeitungsartikel in Form von Leserbriefen reagiert werden kann.			
Thema:			
Schlußfolgerungen:	Die Projektgruppe arbeitet weiter und wird an die SGK berichten, wenn es etwas Neues gibt. Frau Mumperow fragt bei Frau Rupprecht nach dem derzeitigen Stand der Arbeit des LAG zum Thema Willkommensklassen. Die Elternvertretung des LAG wird auch kontaktiert, um zu hören, ob auch von dieser Seite weitere Maßnahmen geplant sind. Antworten werden an SGK berichtet.		
Aufgaben:		Zuständig	Termin

TOP 2

Thema:	Berichte aus Gremien, Konferenzen und von Elternabenden		
Monatsfeier: alle fanden diese Monatsfeier sehr stimmungsvoll, viele gemeinschaftliche Beiträge			
EA Kl.3: Klassensituation, Herr Stahlenbrecher berichtete über die Entwicklung in dieser Altersstufe.			
EA Kl. 4: Medienelternabend von Eltern vorbereitet.			
EA Kl. 5: Klassensituation und Vorbereitung auf Klassenfahrt nach Wangerooge.			
EA Kl. 7: Biografiearbeit			
EA Kl. 8: Vorstellung Klassenbetreuer (Lesser/Luers) und Vorstellung der neuen Kollegin (Fr. Hackmann) bis zum Sommer.			
EA Kl. 9: Landwirtschaftsfahrt – Vorbereitung			
EA Kl. 10: Praktikumsnachbesprechung, Vorstellung der Praktika durch die Schüler(innen)			
Oberstufenkonferenz: Die jetzige 8. Klasse wird aus zeitlich-organisatorischen Gründen keine 8-Klass-Arbeit mehr machen.			
Unterstufenkonferenz: Herr Stahlenbrecher berichtet über die Arbeit der U-Konferenz zum Thema selbstverantwortliches Lernen.			

Schlußfolgerungen:			
Aufgaben:		Zuständig	Termin

TOP 3			
Thema:	Verschiedenes		
<p>Schulball: Kartenvorverkauf hat begonnen, Helfer für Vorbereitung z.B. Deko werden noch gesucht.</p> <p>In der Unterstufe wird der Klassenverteiler häufig für private Anliegen benutzt. In der SGK wird die Idee vorgestellt, ein „schwarzes Brett“ für solche Zwecke auf der Internetseite der Schule einzurichten, um den Verteiler nicht unnötig für schulfremde Zwecke zu nützen.</p>			
Schlußfolgerungen:	Technische Möglichkeit wird über Horst Wiese erfragt, Vorstand wird grundsätzlich zu diesem Thema befragt und um Meinung gebeten.		
Aufgaben:	Rückmeldung an SGK	Zuständig	Termin